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Acta de la sesión solemne número 11 del Honorable Ayuntamiento de 

Guanajuato Capital, trienio 2018-2021, siendo las 10:09 (diez horas con 

nueve minutos) del día 18 (dieciocho) del mes de septiembre de 2021 

(dos mil veintiuno), celebrada en el recinto “Salón de Cabildos” de la 

Presidencia Municipal, con motivo de la presentación del Tercer 

Informe de Gobierno. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Muy buenos días a todos los 

que nos acompañan en esta sesión solemne número 11 del Honorable 

Ayuntamiento. Estoy muy contento que nos acompañen de nueva cuenta en 

este Salón de Cabildos, un salón histórico y ya ha pasado más de un año para 

volver a encontrarnos aquí. Saludo a los síndicos y regidores; a los familiares, 

miembros de la administración pública, así como a los medios de comunicación 

que nos acompañan el día de hoy. Por lo tanto, señor Secretario, le pido por 

favor proceda a pasar lista de asistencia, y en su caso declare la existencia del 

quórum legal. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   - 

- - - - - - - - - 1. Lista de asistencia y declaración de quórum, en caso de 

procedencia. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Doctor Héctor Enrique Corona León: Gracias señor Presidente, buenos días a 

todas y todos. Procedo a pasar lista de asistencia, a efecto de declarar en su 

caso, el quórum legal. Encontrándose presentes: el Licenciado Mario 

Alejandro  Navarro  Saldaña,  Presidente  Municipal;  Síndica: 

Contadora Pública María Elena Castro Cerrillo; y los Regidores: 

Licenciada Cecilia Pöhls Covarrubias; Ingeniero Carlos Alejandro 

Chávez Valdez; Licenciada Virginia Hernández  Marín;  Licenciado  

Armando  López  Ramírez;  Arquitecta Lilia Margarita Rionda Salas; 

Licenciada Karen Burstein Campos; Licenciado Oscar Edmundo Aguayo 

Arredondo; Licenciado José Luis Camacho Trejo Luna; Licenciada María 

Esther Garza Moreno; Licenciada Ana Bertha Melo González; y Contador 

Público Alejandro García Sánchez. Señor Presidente, le informo que existe 

quórum legal con 13 asistencias, para llevar a cabo esta sesión solemne. Así 

mismo, le comunico señor Presidente que el Licenciado José Luis Vega 

Godínez y la Licenciada Magaly Liliana Segoviano Alonso, han justificado 

su inasistencia a esta sesión solemne por razones ajenas a su voluntad.- - - - -

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Gracias señor Secretario, le 

solicito continúe con el desahogo del siguiente punto del orden del día. - - - - - 

- - - - - - - - - - 2. Dispensa de la lectura y aprobación, en su caso, del 

orden del día. 3. Presentación del acto solemne: a. Mensaje de 

bienvenida a cargo del Presidente Municipal, Licenciado Mario Alejandro 

Navarro Saldaña; b. Intervención por parte de la persona representante 

de la Fracción del Partido Acción Nacional en el Ayuntamiento; c. 
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Intervención por parte de la persona representante de la Fracción del  

Partido Movimiento de Regeneración Nacional en el Ayuntamiento; d. 

Intervención por parte de la persona representante  de la Fracción del 

Partido Revolucionario Institucional en el Ayuntamiento; e. 

Intervención por parte de la persona representante del Partido Verde 

Ecologista de México en el Ayuntamiento; f.   Intervención por parte del 

regidor independiente del Ayuntamiento; g.  Intervención por parte del 

Presidente Municipal, Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña. 4. 

Clausura de la sesión solemne, a cargo del señor Presidente Municipal, 

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña. - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Doctor Héctor Enrique Corona León: El siguiente punto del orden del día, 

corresponde a la dispensa de la lectura y la aprobación en su caso, del orden 

del día, documento que con la antelación debida se hizo llegar a los integrantes 

de este Honorable Ayuntamiento, por lo que respetuosamente me permito 

consultarles si es de aprobarse tanto la dispensa de la lectura, como el 

contenido del orden del día, quienes estén por su afirmativa les ruego me lo 

expresen levantando su mano para efecto de tomar la votación que 

corresponda. Señor Presidente, le informo que tanto la dispensa de la lectura, 

como la aprobación del orden del día han sido aprobados por unanimidad de 

votos.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Muchas gracias señor 

Secretario, le pido por favor continúe con el siguiente punto del orden del 

día.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - 3. Presentación del acto solemne: a. Mensaje de 

bienvenida a cargo del Presidente Municipal, Licenciado Mario Alejandro 

Navarro Saldaña; b. Intervención por parte de la persona representante 

de la Fracción del Partido Acción Nacional en el Ayuntamiento; c. 

Intervención por parte de la persona representante de la Fracción del  

Partido Movimiento de Regeneración Nacional en el Ayuntamiento; d. 

Intervención por parte de la persona representante  de la Fracción del 

Partido Revolucionario Institucional en el Ayuntamiento; e. 

Intervención por parte de la persona representante del Partido Verde 

Ecologista de México en el Ayuntamiento; f.   Intervención por parte del 

regidor independiente del Ayuntamiento; g.  Intervención por parte del 

Presidente Municipal, Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña. - - -

Doctor Héctor Enrique Corona León: Con su venia señor Presidente. El 

siguiente punto del orden del día, corresponde a la presentación de este acto 

solemne, por tal motivo y como primer punto, corresponde a usted dirigirnos un 

mensaje de bienvenida. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

a. Mensaje de bienvenida a cargo del Presidente Municipal, Licenciado 
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Mario Alejandro Navarro Saldaña. Muchas gracias señor Secretario. Es un 

placer como lo comenté en un principio, encontrarnos y reencontrarnos en este 

Salón de Cabildos y dar la bienvenida a esta sesión solemne para presentar el 

Tercer Informe de Gobierno. Quiero agradecer a todos los miembros del 

Honorable Ayuntamiento de Guanajuato, así como a la ciudadanía en general y 

medios de comunicación que nos acompañan. Han sido tres años muy 

retadores, pero con solidaridad, con pasión y con mucho trabajo hemos 

conseguido sentar las bases para seguir construyendo el Guanajuato que 

quieren los guanajuatenses; una capital de grandeza, segura, ordenada y con 

oportunidades para todos y voy a pedir en este momento nos proyecten el 

video del informe. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - Proyección de Video. - - - - - - - - - - - - - - - - - -

El Guanajuato que quieres. Tercer Informe de Gobierno. El Guanajuato que 

quieres es el Guanajuato que estamos construyendo, es la seguridad; las calles 

que hemos construido; los apoyos que entregamos a nuestros comerciantes 

cuando más lo necesitaban. El Guanajuato que quieres, se construye con el 

trabajo diario, con el ánimo y la convicción de vivir en un lugar único en el 

mundo. El Honorable Ayuntamiento de Guanajuato 2018-2021, presenta el 

Tercer Informe de Gobierno que incluye los logros alcanzados con el trabajo en 

equipo de mujeres y hombres comprometidos con las familias guanajuatenses. 

Síndica María Elena Castro Cerrillo: Hoy, estoy aquí en el Pleno que fue 

nuestra casa durante mil noventa y cinco días o tres años. Podría decir muchas 

cosas, podría hablar de todos los logros que hicimos, pero para mí, los 

números son números, son fríos. ¿Con qué me quedo?, me quedo con la 

satisfacción del deber hecho y, sobre todo, decirles a los guanajuatenses, la 

nena no descansa. Durante todo este tiempo yo les podría hablar de cuantos 

cubrebocas entregamos; cuantas comunidades vencimos; estoy convencida 

hoy más que nunca que si no trabajamos gobierno con ciudadanía, no se 

logran cosas tan maravillosas y les pongo el ejemplo la calle Alonso cuando se 

decoró la ciudad tan bonita; como trabajaron los comités vecinales a los cuales 

mi reconocimiento y agradecimiento; como trabajaron los comités rurales en 

temas de pandemia. Quiero dar las gracias, lejos de venir a vanagloriarme con 

todo lo que hice o dejé de hacer, quiero decirle a todos los ciudadanos de 

corazón muchas gracias, gracias por darme la oportunidad, sobre todo al 

Partido Acción Nacional; darle gracias a los ciudadanos que me tocaron la 

puerta de aquí del Ayuntamiento en el que estuve trabajando, pero también 

una cosa muy muy humilde de mi parte que es, disculparme por toda la gente 

a la cual no pude ayudar, por toda la gente a la cual no pude hacer, pero me 

queda una reflexión, si no enseñamos a trabajar en conjunto no va haber 

dinero que alcance, no va haber gobierno que pueda y también le quiero 
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preguntar a la ciudadanía si mejoraron sus condiciones de hace tres años a hoy 

y, podremos decir que esta administración fue un éxito, si no, hay mucho por 

trabajar, no importa el color que venga; el corazón de todos los 

guanajuatenses es lo más importante. Les agradezco esta oportunidad y quiero 

solamente decir que la democracia es lo más importante y que yo desde el 

primer día trabajé para ser un gobierno democrático y para dejar huella. Los 

quiero, pónganse el cubrebocas y la nena no descansa y no seguiré 

descansando. Nos seguiremos viendo y los quiero de corazón. Gracias. 

Regidora Cecilia Pöhls Covarrubias: Queridos ciudadanos de Guanajuato, 

quiero decirles que me siento orgullosa por estos tres años de trabajo ya que 

tuve siempre como principios la transparencia y la rendición de cuentas. Tuve 

el honor de ser presidenta de dos comisiones, la de Servicios Públicos y 

Mercados y la Comisión de Protección de los Derechos de Niñas, Ñiños, 

Adolescentes, y Familias. Durante estos tres años impulsé diversas iniciativas, 

reformas, normativas, y disposiciones a beneficio de las y los comerciantes de 

los mercados logrando que se aprobaran condonaciones fiscales, beneficios y 

apoyos para todas y todos los locatarios de los mercados cuya economía se vio 

afectada durante esta pandemia. Además, logramos que se aprobara un 

acuerdo para beneficiar a los comerciantes del museo actual de las momias en 

aras de salvaguardar sus derechos ante la posible construcción del nuevo 

museo de las momias; propuse el programa de reconstrucción del tejido social 

en Guanajuato para fomentar la mejora de la convivencia entre la ciudadanía y 

dentro del cual fueron creadas las redes vecinales de solidaridad que nos 

permitieron atender las necesidades de la emergencia sanitaria a través de los 

líderes comunitarios. Trabajamos en el desarrollo de las habilidades para la 

convivencia familiar; la construcción de la paz y la prevención de las 

adicciones. Ayudé al fomento de la cultura de la paz como presidenta del 

órgano municipal para prevenir, atender, y erradicar la violencia en el entorno 

escolar; además, impulsé reformas a diversos reglamentos para evitar riesgos 

por transporte y almacenamiento de combustible y contribuir así a la lucha 

contra el robo de hidrocarburos; gestioné a través de la Comisión de Servicios 

Públicos y Mercados, el recurso para solventar requerimientos básicos del 

rastro municipal y el recurso para concretar el estudio de afectación del 

tiradero municipal con el cual se podrá acceder al fondo metropolitano y 

cumplir así con la NOM 083. Agradezco a los guanajuatenses de la capital que 

me den nuevamente la oportunidad de continuar otros tres años para seguir 

trabajando fuerte y sin descanso de la mano del alcalde y de mis compañeros 

del nuevo Ayuntamiento, para generar los acuerdos necesarios para 

salvaguardar los derechos de la ciudadanía. Regidor Alejandro Chávez 

Valdez: Soy Carlos Chávez, regidor y presidente de las Comisiones de 
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Seguridad y Desarrollo Urbano en el Ayuntamiento de Guanajuato capital. En 

estos tres años impulsamos acciones que nos han permitido logros muy 

importantes en ambos rubros. Tales como la creación de la Secretaría de 

Seguridad Ciudadana y el incremento de nuestro estado de fuerza a trescientos 

diez elementos que incidieron para que, del 10 de octubre de 2018 a la fecha, 

se disminuyera la percepción de inseguridad en nuestra capital en un dieciocho 

por ciento según la encuesta de INEGI de julio de 2021. Otro logro, es el inicio 

de la transformación de la movilidad de nuestra capital con infraestructura que 

hemos impulsado y construido en conjunto con el Gobierno del Estado lo que 

permitió que en estos tres años haya disminuido en un cincuenta por ciento el 

tiempo de viajar de la zona sur al centro de nuestro querido Guanajuato y, por 

último, con la aplicación de los instrumentos de planeación vigentes y 

creatividad y voluntad política, empezamos a regularizar asentamientos en 

zonas de propiedad municipal y apoyamos a ciento setenta y cuatro familias a 

recibir sus escrituras y tener la certeza de lo que más valora los hogares 

guanajuatenses, su patrimonio. Juntos, sociedad y gobierno, estamos 

construyendo el Guanajuato que tú quieres. Muchas gracias. Regidora 

Virginia Hernández Marín: Me voy contenta, me voy satisfecha, por cumplir 

con mi deber en beneficio de las y los guanajuatenses. Como presidenta de la 

Comisión de Administración Interna, he facilitado más de 2.5 millones en 

apoyos sociales de los cuales se ha visto beneficiada la población 

guanajuatense y todo esto, ha sido gracias al trabajo en equipo de todos mis 

compañeros de este Ayuntamiento. Durante mi gestión como Presidenta de la 

Comisión de Contraloría y Combate a la Corrupción, he trabajado con 

transparencia para rendir cuentas en esta administración municipal. Así mismo, 

se ha impulsado una Contraloría Municipal fuerte la cual entrega resultados a 

las y a los guanajuatenses. Como presidenta de la Comisión de Hacienda, 

Patrimonio, Cuenta Pública y Desarrollo Institucional, he trabajado para que los 

recursos estén en tiempo y forma y gracias a la buena gestión del 

Ayuntamiento y de todo el equipo de la administración municipal, hoy 

Guanajuato cuenta con finanzas sanas que nos permiten estar de pie y no solo 

eso, también, hemos logrado mantener una calificación crediticia favorable algo 

muy importante que nos va a permitir consolidar grandes proyectos que 

necesita esta capital. Gracias al Presidente Municipal Alejandro Navarro 

Saldaña; a mis compañeros de este Ayuntamiento, y a mi familia, pero sobre 

todo, quiero agradecer de corazón a todos los guanajuatenses que me dieron la 

oportunidad de trabajar en esta administración 2018-2021 con responsabilidad, 

transparencia, y pensando en grande, estamos construyendo el Guanajuato 

que tú quieres. Regidor Armando López Ramírez: Les saludo con mucho 

gusto, soy Armando López, Regidor del Honorable Ayuntamiento de Guanajuato 
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capital. Les quiero platicar que a unos días de que termine la administración 

pública 2018-2021, como Presidente de la Comisión de Obra Pública, me voy 

muy satisfecho, me voy muy contento con los logros obtenidos en este trienio. 

Como Comisión de Obra Pública, quiero agradecer a cada uno de los 

integrantes de las distintas fuerzas políticas que integran esta Comisión de 

Obra Pública, su disposición para poder llegar al objetivo que era tener uno de 

los planes de obra pública mejores en los últimos tiempos. ¿Qué quiere decir 

esto?, más de cuatrocientos setenta millones de pesos en materia de obra 

pública, una inversión histórica con lo cual hoy tenemos una mejor ciudad con 

mejores vialidades; con mayor movilidad y sobre todo en los temas de la zona 

sur, hoy ya tenemos más calles que históricamente eran terracerías hoy tienen 

su pavimento hidráulico y su iluminación, esto nos genera una mejor calidad de 

vida para los guanajuatenses. Pero también trabajamos en materia de pintura 

en fachadas, trabajamos en el tema de rescate de patrimonio arquitectónico de 

la ciudad, trabajamos en el tema de crecer la red hidráulica y eléctrica, y así 

como de dignificar los espacios deportivos para nuestros jóvenes. Como 

Comisión de Obra Pública, nos vamos muy satisfechos con este trabajo que 

hicimos en los últimos tres años. Pero también quiero aprovechar la 

oportunidad para agradecer a cada uno de los integrantes del Ayuntamiento, su 

voto de confianza para poder haber sido el Presidente Municipal Interino en el 

pasado período electoral. Muchas gracias por la confianza. Hicimos nuestro 

mejor esfuerzo. Y también quiero aprovechar la oportunidad para agradecer a 

cada uno de los mil quinientos colaboradores que trabajan en la Administración 

Pública Municipal. No me queda más que reconocer y agradecerles su diario 

esfuerzo desde el momento que salen de sus hogares a trabajar donde 

solamente llevan en la mente el trabajar para tener una mejor ciudad de 

Guanajuato. Les reconozco, les admiro su esfuerzo, así como a todos directores 

de la administración pública, muchas gracias y muchas felicidades, yo como 

regidor pondré mi mejor esfuerzo hasta el último minuto del nueve de octubre 

de este año donde termino mi periodo como regidor; no me resta más que 

agradecer a todos la confianza, de corazón gracias. Regidora Lilia Margarita 

Rionda Salas: Amigas y amigos de Guanajuato capital, muchas gracias por 

permitir a Margarita Rionda, regidora del Ayuntamiento de Guanajuato poderte 

servir estos tres años en este gran Ayuntamiento que tuvo cambios, 

transformaciones, y decisiones, en las cuales impactaron y transformaron 

Guanajuato capital. Una servidora, como presidenta de la Comisión de Cultura, 

Educación, Deporte, Juventud, y Relaciones Internacionales, pudimos llevar de 

la mano movimientos y cambios importantes. En materia deportiva, creamos 

canchas, rehabilitamos canchas en zonas urbanas y en algunas rurales; 

equipamos tus comunidades de ejercitadores. También, llevamos un trabajo de 
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rehabilitación de la deportiva Arnulfo Vázquez Nieto. Tenemos una cancha de 

fútbol, la cual compite con estándares internacionales, una pista de atletismo 

para que todos nuestros deportistas en esa materia tengan un mejor 

desempeño; tenemos ciclovía en la ciudad de Guanajuato, siempre trabajando 

de la mano. También, en materia de cultura, llevamos a cabo la primera 

revisión en cuanto a nuestras respetables momias a quienes les debemos 

mucho y estamos agradecidas, número uno por ponernos en primer lugar en 

materia turística en Guanajuato capital. También por ser fuente importante de 

nuestros ingresos. Y por ello se merecen un respeto y un gran trato. Se hizo 

una revisión de los cuerpos en materia científica y su mantenimiento 

anualmente ha sido llevado con las respectivas normas como lo marcan. 

Queremos agradecerte por el trabajo a la juventud que llevamos a cabo, no 

dejamos solos a la juventud. Incrementamos becas para que niñas, niños, y 

adolescentes continúen estudiando en Guanajuato capital, muchas gracias por 

permitirnos llevarlo a cabo. Se llevaron a cabo reformas al Reglamento de 

Deporte, teníamos un reglamento en la capital que ya era insuficiente y que no 

marcaba una política pública en la materia deportiva. Gracias por unirnos. 

Muchas gracias Guanajuato, mujeres, y hombres por permitirle a Margarita 

Rionda, servirles. Gracias. Regidora Karen Burstein Campos: Hoy quiero 

decirles que estamos entregando buenas cuentas en este Honorable 

Ayuntamiento. Dentro de estos mil días trabajamos desde el primer día 

otorgando casi veinte millones para el Mercado Hidalgo. También les quiero 

decir que generamos un presupuesto de seiscientos ochenta millones durante 

dos años para que ustedes tuvieran capacidades de ver mejor alumbrado, 

mejor limpieza, mejor desarrollo económico, pero, ¿qué me tocó a mí en lo 

personal?, ustedes saben que los regidores y los síndicos trabajamos de la 

mano y generamos en este salón maravilloso, un debate de calidad y aquí 

donde las ideas salen y surgen las propuestas pues unificamos criterios, 

¿cuáles fueron mis propuestas?, acercarnos de manera constante a la 

ciudadanía, tener una ciudadanía participativa, tener la oportunidad de solicitar 

al Gobierno del Estado y al Gobierno Federal recursos; tuvimos temas delicados 

como el tema de la gasolina; tuvimos temas delicados como la pandemia, 

estamos trabajando activamente para que los prestadores de servicio quienes 

son nuestros aliados, hoteles, restaurantes, vendedores, guías, y promotores, 

tengan acceso a créditos a mayor calidad de capacitación y tengan todas las 

herramientas, pero ustedes saben que cada regidor tiene diferentes disciplinas, 

a mí me tocó participar activamente en la comisión de adquisiciones y en la 

comisión de obra pública donde también adjudicamos más de sesenta millones 

de obra pública sobre todo en la zona sur; la adquisición de patrullas; 

uniformes para policías y diferentes temas. En la Comisión de Cultura y 
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Deporte, aprobamos el Reglamento del Deporte; hicimos los eventos de la 

juventud; generamos el festival de la juventud, también generamos varios 

eventos, somos una ciudad patrimonio que tiene que tener un recurso especial 

para conservarla, pero más que nada quiero decirles que en mí siempre 

encontraron puertas abiertas, encontraron ayuda, encontraron entrega de 

despensas, entrega de útiles escolares, entrega de uniformes deportivos, 

compra de medicinas con nuestra partida, tratamos de ser muy creativos y 

muy subsidiarios; subsidiamos los cobros del mercado, los cobros de los usos 

de suelo, los cobros de los mercados ambulantes, toda la gente que salió 

afectada por el tema de la pandemia tuvo beneficios económicos para que 

pudieran solventar sus propios gastos y para poder sacar adelante la economía. 

Fuimos unidos en temas de interés social e interés humano. Tratamos de 

rescatar todas las zonas irregulares. Entregamos aproximadamente más de 

ciento cincuenta escrituras, ustedes van a ver en el informe del ejecutivo 

municipal que es un trabajo de todos, donde todos estamos unidos para tener 

un Guanajuato mejor. Muchas gracias Guanajuato y gracias por haberme dado 

la oportunidad de servir a todos ustedes, y a todos mis grandes compañeros 

del Cabildo, a mis síndicos, a todos los que trabajaron conmigo, a los directores 

que me apoyaron para ayudar a la ciudadanía. Regidor Oscar Edmundo 

Aguayo Arredondo: Mi nombre es Oscar Aguayo, regidor de Morena. Sin 

duda, esta administración fue una administración de contrastes, se hicieron 

muchas cosas buenas como continuar desempeñando correctamente la función 

de la administración con poco presupuesto derivado de la crisis económica que 

dejó el coronavirus. Pero también hubo errores y desaciertos, por poner un 

ejemplo, hace dos meses la Procuraduría de Derechos Humanos emitió tres 

recomendaciones y en este rubro creo que todavía falta mucho por hacer, la 

propia procuraduría ha indicado que se debe capacitar al personal y algunas 

otras acciones que, por el coronavirus, por circunstancias ajenas no se 

pudieron lograr, se tienen que corregir. Desde luego que se tiene que 

reconocer lo que se hizo bien por los guanajuatenses estuve en lo personal 

como oposición siendo responsable apoyando lo que benefició a la sociedad 

guanajuatense pero también recalcando todos aquellos errores que se 

cometieron durante la administración. Finalmente, fueron tres años de trabajo 

no solo del alcalde, sino de todo un cuerpo colegiado de gobierno y un cúmulo 

de directores de diversas áreas de la administración, un trabajo sin 

precedentes hubo grandes cosas que no se hacían desde administraciones 

atrás y creo que es tiempo para que la próxima administración reconozca lo 

que se hizo bien aquí pero que también corrija todos aquellos errores que por 

alguna circunstancia no pudieron solucionarse. Esperamos que lo que se hizo 

durante estos tres años abone a la historia de Guanajuato y finalmente será la 
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historia la que más temprano que tarde va a juzgar los hechos de esta 

administración. Regidora Magaly Liliana Segoviano Alonso: Una de mis 

tareas primordiales como presidenta de la Comisión de Derechos Humanos del 

Ayuntamiento de Guanajuato capital 2018-2021, ha sido promover y difundir 

los derechos en el ámbito municipal con lo cual atendimos a niños, niñas, 

jóvenes, y personas de grupos vulnerables. Cabe destacar el trabajo que se 

realizó con la finalidad de dar a conocer y promover los derechos 

fundamentales de toda persona por parte de la Comisión de Derechos Humanos 

donde se dieron diversas pláticas y talleres; dentro de los tópicos abordados se 

encontraron derecho a la salud, derecho de los adultos mayores, derecho de 

los niños y niñas, derechos de la mujer, derechos indígenas, derechos de las 

personas de la comunidad LGBTTIQ y más; así como se generaron diversas 

acciones para la difusión de eventos entre los cuales destaca la conferencia con 

motivo del día de las naciones unidas para los derechos de la mujer y la paz 

internacional, se implementó por parte del Ayuntamiento la semana de la 

diversidad sexual donde se capacitó al personal de la Dirección de Seguridad 

Ciudadana, en torno al tema derechos humanos y diversidad sexual. Además, 

se invitó a las distintas dependencias que integran la administración pública 

municipal. Lo anterior, fue una iniciativa debido a la enorme necesidad de 

educar e implementar el respeto a la dignidad de las personas en las servidoras 

y servidores públicos. Se presentó el programa del Omnus móvil, conscientes 

de que el aprendizaje comienza desde pequeños; visitamos escuelas de 

educación básica en las comunidades rurales para promover y difundir que 

nuestros niños lleven a la práctica sus derechos basados en la convención 

sobre los derechos de los niños ratificada en 1990 por nuestro país. Así mismo, 

se dio atención psicológica a las madres de familia de los planteles. Las 

anteriores acciones fueron un pequeño gran paso en la promoción de derechos, 

no obstante, es primordial generar pequeñas acciones que nos lleven a grandes 

cambios pues me queda claro es obligación de las autoridades federales, 

estatales, y municipales en todos los órdenes de gobierno el hacer ejercer los 

derechos que emanen de nuestra constitución, así como de los tratados 

internacionales en los cuales México forma parte pues dicha obligación tiene el 

fin primordial de crear espacios donde se privilegie el libre desenvolvimiento de 

los ciudadanos y los dote de una vida digna en el pleno ejercicio de sus 

derechos fundamentales, solo así, podremos garantizar un entorno de paz, 

equidad, y respeto. Regidora María Esther Garza Moreno: Estos tres años, 

han sido de arduo trabajo en colonias y comunidades, pero ha sido, un trabajo 

hecho con el corazón y que me llevo en el alma. Durante estos tres años mi 

labor como regidora fue encaminada a apoyar el desarrollo social de familias de 

la población en general. Presenté la iniciativa de castigar el acoso callejero 
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convirtiéndose en la primera ciudad del estado en tomar este tipo de acciones. 

Somos ejemplo nacional reconocidos por el INAFED, somos el primer municipio 

del estado en certificarse en la norma mexicana de igualdad laboral y no 

discriminación. En beneficio de nuestras mascotas, presenté el Reglamento de 

Protección Animal, en donde por primera vez se protege realmente a los 

animales en diferentes aspectos y en diferentes ámbitos. Durante la pandemia 

presenté el programa de apoyos solidarios que fue aprobado por el H. 

Ayuntamiento de Guanajuato y con el cual se apoyó con dos mil pesos a 

comerciantes guanajuatenses; con el programa agua para tu casa gestionamos 

a bajo costo mil tinacos para el mismo número de familias; igual, el programa 

de leche que ha sido todo un éxito hemos beneficiado a más de cuatro mil 

personas entre niños y adultos mayores; hemos tenido también a mil mujeres 

apoyadas en estudios de papanicolau, mastografías, y otro tipo de estudios 

médicos. Aprovecho este espacio para agradecer a mis compañeros del H 

Ayuntamiento, al Presidente Municipal y a toda la gente de presidencia que nos 

ha apoyado para llevar a cabo estas gestiones sociales. Los proyectos y las 

mejoras que hemos llevado. Gracias. Guanajuato capital es la casa de todas y 

todos, un lugar donde el pasado y el presente se fusionan en sus callejones, en 

sus barrios y plazuelas, en sus comunidades, y en el corazón de sus habitantes 

que día a día, hora a hora, y minuto a minuto trabajan por el Guanajuato que 

quieres. Porque en Guanajuato somos capital. El Guanajuato que quieres. 

Tercer informe de gobierno. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Muchas gracias Secretario. Si 

gustas continuar con el siguiente punto del orden del día. - - - - - - - - - - - 

Doctor Héctor Enrique Corona León: El siguiente punto señor Presidente, 

corresponde a la intervención de la representante de la Fracción del Partido 

Acción Nacional en el Ayuntamiento, que ha sido designada para dar un 

mensaje en esta sesión solemne. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

b. Intervención por parte de la persona representante de la Fracción del 

Partido Acción Nacional en el Ayuntamiento. - - - - - - - - - - - - - - -

Licenciada Cecilia Pöhls Covarrubias: Muy buenos días a todas y todos. Con 

el permiso del Presidente Municipal y de cada uno de los integrantes de este 

Honorable Ayuntamiento; servidores públicos; público en general y a quienes 

nos ven y escuchan a través de los distintos medios de comunicación. Hoy, 

participamos en un acto que renueva uno de los valores políticos con mayor 

sentido republicano, la rendición de cuentas, una de las prácticas que fomenta 

la autocrítica y la transparencia como divisas fundamentales de la democracia y 

que refrenda el vínculo entre la ciudadanía y las autoridades para restituir la 

confianza en un proyecto político que surge y se legitima en las urnas. El Tercer 

Informe del Ayuntamiento de Guanajuato capital, no solo atiende el 
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cumplimiento cabal de la Constitución de nuestra entidad y la Ley Orgánica 

Municipal, sino que de manera inédita marca un hecho histórico porque reúne 

los resultados que han logrado el primer cabildo y la administración municipal 

reelectos en nuestra administración y en nuestra ciudad. Recordamos a Don 

Luis H. Álvarez, uno de los destacados pioneros de la lucha democrática en 

nuestro país cuando dijo: solo podremos cambiar para bien y ser factor de 

cambio si sabemos quiénes somos, qué somos y qué queremos. Por ello, es 

momento de subrayar que entre mi partido y quienes integramos el grupo de 

Acción Nacional y la ciudadanía guanajuatense, han coincidido valores comunes 

que a lo largo de décadas se han convertido en elementos fundacionales de la 

entidad cultural, social y política que con esto distingue a Guanajuato capital y a 

nuestra entidad como cuna del pensamiento libertario a favor de las mejores 

causas del humanismo. En Guanajuato compartimos la convicción de que una 

de las transformaciones sociales más transcendentes que cultiva la democracia, 

es apostar como sociedad por el libre desarrollo de las personas que la integran 

a través del impulso de sus capacidades en todos sus ámbitos, educativo, 

turístico, comercial, deportivo, cultural, económico, entre otros, es decir, el 

desafío más grande que tuvimos y tenemos es el de facilitarle a las personas su 

plena capacidad de desarrollo en todos los sentidos y sin olvidar la parte más 

sensible de cada persona, su dignidad, sin olvidar lo que siente y lo que piensa. 

Citando a Manuel J. Clouthier, tanta sociedad como sea posible y tanto gobierno 

como sea necesario. Los retos se multiplicaron, se detonaron frente a una 

nueva situación para el mundo que es el virus SARS-COV-2, superando 

cualquier realidad; superando cualquier planeación o acción de parte de la 

sociedad y de las autoridades. No hubo teoría de la administración pública que 

no se estableciera un manual de actuación, lo único con lo que contábamos se 

llama solidaridad y subsidiaridad por ser sensibles con el sufrimiento humano, 

ser empáticos con el dolor y sobre todo, con su realidad económica que dejó sin 

empleo e ingresos a muchas familias, se requería creatividad, se adquirió arrojo 

y capacidad para hacer frente desde nuestro municipio a las múltiples 

necesidades que se presentaban y ahí, hubo visión de este Ayuntamiento 

encabezado por su Presidente Municipal, Licenciado Mario Alejandro Navarro 

Saldaña. De esta manera, crecieron los apoyos sociales para subsidiar las 

necesidades más apremiantes de la propia vida que era la alimentación y por 

ello se emprendió un programa emergente de cocina solidaria. Felicito y 

reconozco la labor que el DIF Municipal y su Presidenta han realizado. Se 

generaron programas de empleo temporal que buscó reducir la carga tributaria 

para que las personas que son parte fundamental de la actividad económica del 

municipio como son mis amigos comerciantes de los distintos mercados y 

espacios públicos a quienes desde aquí saludo; de prestadores de servicios 
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turísticos, entre otros. Se destinaron recursos para la reactivación económica 

con apoyos a diversos sectores, pero también a través de la obra pública se 

generaron empleos, nunca nos detuvimos, porque sabemos que ello sería aún 

peor la situación, al contrario, con el programa de obra pública reactivamos la 

economía y generamos empleo, servicios públicos, caminos rurales, calles 

infraestructura hidráulica entre otras acciones. A pesar del escenario hacendario 

complejo desde su arribo a la Presidencia Municipal, este Ayuntamiento tuvo 

que enfrentar retos adicionales de magnitud histórica como la drástica caída, 

sino que la desaparición total de fondos federales que en el pasado financiaban 

servicios básicos como la seguridad pública o la eliminación brutal de programas 

que prestaban ayuda a nuestras familias, como las estancias infantiles que 

desgraciadamente han desaparecido. Este Ayuntamiento impulsó y aprobó las 

acciones para nunca detenernos y a pesar de la situación se siguieron llevando 

a cabo de Ayuntamiento y de comisiones de manera remota, porque todos 

tuvimos la alta responsabilidad de la representación y de la necesidad de nunca 

dejar solos a los guanajuatenses. En este contexto desafiante, recocemos la 

resiliencia que los guanajuatenses demostraron para adaptarse a nuevas 

condiciones verdaderamente restrictivas y limitantes que poco a poco se han 

ido superando con el afán de continuar laborando y produciendo para llevar a 

casa, bienes y servicios que les permitan a nuestros pequeños, a nuestros 

adultos mayores y a nuestras familias, sobrevivir esta crisis multipolar de 

consecuencias nunca antes vistas, por ello, hoy encontramos que en nuestra 

historia reside nuestra mayor fortaleza ya que recordamos que cuando en 

diferentes etapas de nuestro devenir como capital del estado, nos hemos unido 

para luchar por el bienestar de nuestra gente; hemos sido capaces de recuperar 

la tranquilidad y la paz que merece nuestra sociedad y aquí, quiero destacar el 

programa de reconstrucción del tejido social cuyo impulso se ha dado en esta 

administración. Recordemos a Carlos Castillo Peraza, estudioso de la 

democracia y entusiasta y promotor de la reflexión intelectual en Acción 

Nacional cuando le pedía a su partido que pensara como la articulación 

transversal de diversas clases y grupos sociales para salir al encuentro y al 

servicio de los más necesitados, de los que más tiempo han esperado, de las 

víctimas de siempre para actuar así en congruencia con una verdad permanente 

a la cual servir, la dignidad de la persona humana. Debo decirlo que sí hubo 

discusiones, sí se disintió, sí se hicieron valer los diferentes puntos de vista y 

este es un valor de la democracia, más allá de nuestras posturas siempre se 

buscó el bien superior. Una vez más, recupero la voz de Carlos Castillo Peraza 

cuando puntualizaba, la política no es una lucha de ángeles contra demonios, 

sino que debe partir del fundamento que nuestro adversario político es un ser 

humano. Por ello, quiero reconocer desde Acción Nacional a nuestros 
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compañeros de otros partidos políticos, su compromiso por Guanajuato capital, 

su voluntad política para hacer de los logros que hoy damos cuenta, lo mejor 

que ha sucedido en Guanajuato, a ti Oscar, Karen, Magaly, Pepe, Señora Tey, 

Alejandro, Any, Margarita, Armando, Vicky, Carlos, José Luis, Nena y Alcalde, 

muchas gracias por lo que ha sucedido en este Ayuntamiento. Reconozco en el 

Presidente Municipal Alejandro Navarro Saldaña, su característica de ser 

trabajador sin importar la hora, lugar o trabajo público, siempre con energía e 

ímpetu. Desde la Fracción de Acción Nacional en este Honorable Ayuntamiento, 

hacemos un llamado para continuar trabajando y redoblar esfuerzos en la 

construcción de gobiernos eficaces que rindan resultados a la ciudadanía, que 

sean empáticos con las necesidades más apremiantes de la población y que 

sean solidarios con las demandas ciudadanas, listos para responder con base a 

la conjunción de equipos profesionales experimentados en la administración 

pública y aquí aprovecho para reconocer el trabajo de todos los directores y de 

dos directoras y de cada uno de los colaboradores de esta administración que 

quienes día a día materializan cada idea, programa, proyecto y reglamento de 

este Ayuntamiento; muchas gracias a cada uno de ellos. Superemos las 

descalificaciones y la diatriba como método para imponer la ideología y 

proyectos políticos; dejemos atrás estridencias y descalificaciones como 

herramientas del debate porque este es el momento de rendir cuentas a la 

ciudadanía porque esta es una ocasión inmejorable para coincidir en que 

Guanajuato capital es nuestra casa; es el punto de encuentro donde todos 

convivimos y que todos debemos cuidar. Nunca, nunca compañeros, dejemos 

de ser ciudadanos ni personas, hoy, somos regidores con una alta encomienda 

y responsabilidad social y como siempre lo he dicho, los cargos son pasajeros, 

que no se nos olvide; no olvidemos que también somos madres, padres, hijos, 

amigas, amigos, vecinos, somos hombres y mujeres que construimos día a día 

la grandeza de México desde Guanajuato capital y recordemos que al final lo 

único que queda, es lo que sembramos en el corazón de cada persona. Muchas 

gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Doctor Héctor Enrique Corona León: Muchas gracias señora regidora. 

Continuando con el orden del día señor Presidente, corresponde la intervención 

por parte del representante de la Fracción del Partido Movimiento de 

Regeneración Nacional en el Ayuntamiento, quienes han señalado que sea el 

Regidor Oscar Edmundo Aguayo Arredondo quien haga uso de la voz, adelante 

señor regidor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

c. Intervención por parte de la persona representante de la Fracción del 

Partido Movimiento de Regeneración Nacional en el Ayuntamiento. - - - 

Licenciado Oscar Edmundo Aguayo Arredondo: Buenos días respetable 

público que nos acompaña; medios de comunicación; pueblo guanajuatense; 
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ciudadano Mario Alejandro Navarro Saldaña, titular de la Administración Pública 

Municipal y demás integrantes de este Cuerpo Colegiado, con absoluto respeto 

les digo: Sin duda, cuanto tomamos protesta todos los integrantes del 

Honorable Ayuntamiento, lo hicimos con una emoción de que se lograran 

grandes cosas para la ciudad; coincidimos en el destino que debía llevar esta 

ciudad Patrimonio Cultural de la Humanidad, tan coincidimos, que apenas 

habían pasado cuatro meses y, un domingo 10 de febrero de 2019, aprobamos 

por unanimidad de votos el Programa de Gobierno Municipal 2018-2021, es 

decir, todos los presentes coincidimos en el rumbo que tenía que seguir esta 

ciudad. En el Programa de Gobierno Municipal de 172 fojas se establecieron una 

serie de compromisos, compromisos de los cuales algunos fueron cumplidos y 

algunos ya los abordaron mis compañeros que me antecedieron pero muchos 

lamentablemente fueron incumplidos; por lo que a tres años de la toma de 

protesta, estamos en deuda con la sociedad guanajuatense seguramente todas 

las fuerzas políticas vienen a hablar acerca de lo que sí se hizo, que es válido, 

pero considero que también como un auténtico y democrático ejercicio de 

rendición de cuentas, debemos hablar también de lo que no se hizo, en el 

marco de este Tercer Informe de Gobierno. En específico, los compromisos 

incumplidos que en el Programa de Gobierno Municipal se dijo que se harían 

pero finalmente no se hicieron, entre otros son los siguientes: implementar un 

nuevo modelo de seguridad cívica que brinde una atención policial más cercana 

al ciudadano con mayor cobertura y mayor capacidad de reacción; ampliar la 

cobertura de los servicios de ambulancia en las comunidades; modernizar el 

catastro e implementar el sistema de información geográfica; implementar un 

sistema de transporte público de calidad; generar nuevas formas de 

desplazamiento más sostenibles como transporte colectivo bicicleta y a pie 

reduciendo la necesidad de movilidad con el vehículo privado; facilitar el acceso 

a la vivienda de la ciudadanía guanajuatense; atraer turistas y visitantes; 

promover escuelas de iniciación deportiva; crear el sistema rural de agua 

potable para garantizar el agua potable en todas las comunidades; implementar 

una plataforma para trámites y servicios digitales; generar espacios y 

mecanismos de trabajo conjunto entre gobierno y sociedad en las toma de 

decisiones de interés general entre algunas otras acciones. Sin duda, al menos 

en estos aspectos se le falló a la sociedad guanajuatense y es aquí donde yo me 

pregunto ¿en qué momento nos desviamos de la visión del Programa de 

Gobierno Municipal aprobado en febrero del 2019? ¿En qué momento tomamos 

un rumbo diferente de lo que aprobamos en aquella ocasión? Me da tristeza 

decirle a la ciudadanía que incumplimos al menos parcialmente con el Programa 

de Gobierno Municipal, el incumplir con el Programa de Gobierno Municipal no 

solo es una responsabilidad moral para el pueblo guanajuatense, sino también 
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legal, la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato señala en su 

artículo 105 que el incumplimiento a dicho programa será sancionado en los 

términos de la Ley de Responsabilidades Administrativas, pero más allá de las 

consecuencias, es tiempo de la reflexión. Un ciudadano guanajuatense me 

preguntó hace un par de días, ¿cuál es el logro más importante de esta 

administración?, me quedé pensando y me di cuenta que el logro más 

emblemático es quizás no haber paralizado los servicios públicos durante la 

pandemia, pero fuera de eso, no existe algún otro logro que trascienda para la 

historia de Guanajuato o en beneficio de los capitalinos, eso, es quizás lo que 

faltó al informe que hoy se presenta, pero no todo fue malo durante estos tres 

años en la fracción de regidores de MORENA, actuamos con un contrapeso real 

y como una oposición seria y responsable; fuimos precisamente los regidores de 

MORENA quienes por primera vez en esta administración, abrimos al público 

una sesión de comisión; propusimos la creación de un área de derechos 

humanos para no seguir incumpliendo la ley que exige tener esa dependencia; 

cuestionamos temas de seguridad; impulsamos y promovimos la primera 

iniciativa popular en la historia de Guanajuato. Estoy convencido que se hicieron 

muchas cosas buenas pero que actualmente el rumbo que lleva la ciudad no es 

precisamente el mejor por eso a partir del 9 de octubre día en que finaliza mi 

encargo, continuaré aportando ideas y trabajando ahora desde la sociedad civil 

por el Guanajuato que queremos. El rumbo se puede recuperar y estoy 

convencido que en 2024 la próxima administración será gobernada por 

MORENA, ninguno de los regidores de MORENA nos reelegimos en el cargo, 

porque creemos firmemente que la democracia en México históricamente se ha 

construido a base de la frase que pronunció en alguna ocasión Francisco I 

Madero “Sufragio Efectivo. No reelección”, sin embargo, creemos que no es un 

adiós, sino es un hasta pronto, continuaremos trabajando desde la trinchera en 

la que nos encontremos. Es cuánto señor Secretario. - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Doctor Héctor Enrique Corona León: Muchas gracias Regidor Oscar 

Edmundo Aguayo Arredondo. Le cedemos ahora el uso de la voz a la señora 

María Esther Garza Moreno, representante de la Fracción del Partido 

Revolucionario Institucional en el Ayuntamiento. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

d. Intervención por parte de la persona representante de la Fracción del 

Partido Revolucionario Institucional en el Ayuntamiento. - - - - - - - - 

Licenciada María Esther Garza Moreno: Buenos días. Con la venia del señor 

Presidente Municipal; compañeros del Honorable Ayuntamiento; saludo a todos 

los presentes. El que es agradecido, es bien nacido, por eso queremos 

agradecer a la ciudadanía su voto y todo lo que nos ha dado. Hace tres años el 

Licenciado José Luis Camacho y una servidora fuimos elegidos por la ciudadanía 

guanajuatense para representarlos en este H. Ayuntamiento. Durante estos 
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años, hemos realizado nuestro trabajo con entrega, tenacidad y con el corazón. 

En este tiempo nuestra labor como regidores fue encaminada a apoyar el 

desarrollo social y familiar de la población guanajuatense. Durante el primer 

año de gobierno, presentamos y se aprobó la iniciativa de castigar el acoso 

callejero, convirtiéndose Guanajuato Capital, en la primera ciudad del Estado en 

tomar este tipo de acciones y por lo cual somos ejemplo nacional y reconocido 

por el INAFED. También somos el primer municipio en certificarse en la Norma 

Mexicana de Igualdad Laboral y no Discriminación. En pandemia presentamos el 

Programa de Apoyos Solidarios y gracias a la sensibilidad del Regidor José Luis 

Camacho, fue aprobado en la Comisión de Desarrollo Económico lo que 

catapultó esta iniciativa al H. Ayuntamiento y con el cual se apoyó con dos mil 

pesos a comerciantes guanajuatenses. Los programas e iniciativas nacieron de 

nuestro conocimiento de las necesidades de la población, esto, gracias a la 

cercanía que tenemos con ustedes, misma que nos ha caracterizado durante 

años y años de trabajo en colonias y comunidades. Todo esto se logró gracias a 

mis compañeros del H. Ayuntamiento y al Presidente Municipal Alejandro 

Navarro, que sin su apoyo para poder llevar a cabo estas gestiones sociales y 

nuestros proyectos, la verdad hubiera sido imposible. Cabe destacar que todas 

nuestras intervenciones y decisiones en el H. Ayuntamiento, siempre fueron 

coherentes y respetando nuestra ideología, pensadas, analizadas y discutidas 

entre los dos y fueron impulsadas siempre buscando el bienestar de las familias, 

el crecimiento económico y turístico de la ciudad. Agradecemos a todos y cada 

uno de aquellos que nos acompañaron en esta regiduría, como son nuestros 

asistentes, los asistentes de los demás regidores, el personal de síndicos y 

regidores, el personal de Comunicación Social, la Secretaría Particular, el 

personal de la Dirección de la Función Edilicia, la Secretaría del Ayuntamiento, 

todos los directores, hago una mención especial, al señor Tesorero Municipal y 

si sigo no acabaría, pero en especial queremos agradecer a la ciudadanía que 

nos apoyó a lo largo de esta gestión y nos vio por todos los callejones y por 

todas las comunidades. Hoy, después de tres años y haciendo un análisis 

retrospectivo, podemos concluir que cumplimos con el mandato que nos 

otorgaron los guanajuatenses. Gracias por no vernos como representantes de 

un partido, y vernos quien ha sido su voz y nos ha dado su confianza para llevar 

al Pleno del Ayuntamiento, sus necesidades y decimos ¡cumplimos!, no les 

hemos fallado, lo decimos y casi lo gritamos esas veinte mil cien mujeres que 

atendimos en diferentes rubros durante estos tres años, esas mujeres que 

tienen rostro, tienen nombre, que tienen apellido y que nosotros sabemos 

quiénes son y en qué hemos ayudado. Gracias Alejandro; gracias Héctor; 

gracias Nena; gracias Ceci; gracias Carlos; muchas gracias a ti Vicky; gracias 

mi diputada Margarita; a ti también Any; gracias Alejandro, gracias a mi 
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compañero de partido Pepe; al compañero Oscar; gracias Karen, muchas 

gracias a todos y no decimos hasta pronto porque, aunque quedan muchas 

Alhóndigas por incendiar, estaremos en todas las batallas porque saben que 

andamos en todo y ahí nos van a ver ayudando y apoyando a todos los que 

necesiten. Muchas gracias por su apoyo, por su atención y por escucharnos. - -

Doctor Héctor Enrique Corona León: Muchas gracias señora Regidora María 

Esther Garza Moreno. Le cedemos ahora el uso de la voz a la Regidora Ana 

Bertha Melo González, representante del Partido Verde Ecologista de México en 

el Ayuntamiento. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

e. Intervención por parte de la persona representante del Partido Verde 

Ecologista de México en el Ayuntamiento. - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciada Ana Bertha Melo González: Buenos días tengan todas y todos. 

Saludo a los miembros de este Honorable Ayuntamiento; a nuestro Presidente 

Municipal, Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña; a las personalidades 

que nos hacen el honor de estar en este magno evento, pero no quiero dejar de 

agradecer a la ciudadanía; a todas las personas que habitan este hermoso 

Guanajuato, sin ellas nosotros no podríamos estar en el lugar en el que 

estamos; somos sus representantes y a ellas nos debemos. Yo, Ana Bertha Melo 

González, actual regidora y representante del Partido Verde Ecologista de 

México, me dirijo a todos ustedes con gran empatía y gran gusto. La rendición 

de cuentas es una demanda legítima ciudadana que exige gobiernos eficientes, 

transparentes y honestos; gobiernos y gobernantes que te informen que logros 

han conseguido, cuánto y como gastan y qué inconvenientes y limitaciones han 

enfrentado, pero sobre todo y lo más importante, qué beneficios aportan a la 

sociedad a la que sirven. Desde aquí reitero mi compromiso para con todos los 

habitantes de Guanajuato de seguirles sirviendo sin distinto alguno desde la 

trinchera donde me encuentre con el firme propósito de sentar las bases de una 

ciudad más ordenada, más segura, más limpia, pero, sobre todo, con una mejor 

cultura ambiental y ecológica, no solo en esta administración, sino en la 

venidera para hacer un Guanajuato más próspero. 2020 fue un año marcado 

por la pandemia, como Ayuntamiento no nos echamos para atrás, buscamos 

alternativas para que la ciudad, en cuestión económica y de salud se aprobaran 

egresos en beneficio de los ciudadanos; protegimos y seguiremos protegiendo a 

nuestros habitantes; continuamos en la búsqueda de más y mejores 

oportunidades de vida. Estoy convencida que una ciudad próspera, es gracias a 

que sus habitantes son un ejemplo para seguir adelante. Reconozco y 

agradezco al Gobernador del Estado Diego Sinhue Rodríguez Vallejo, por todo el 

apoyo brindado a la ciudad a través de nuestro Alcalde para que con las 

direcciones de la administración municipal se distribuyeran los recursos en 

beneplácito de los gobernados. Nuestra responsabilidad no termina con la 
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creación de obras, programas y acciones sociales si no empieza con el 

compromiso de responderle a la ciudadanía que cada acto de esta 

administración representa la retribución ciudadana, está garantizado por el 

manejo de finanzas sanas; tenemos una economía responsable donde cada 

peso asignado ha sido invertido de acuerdo a los lineamientos y normatividad 

de las instituciones federales y estatales encargadas de la fiscalización. Mi 

nombre, es Ana Bertha Melo González con principios y valores, vengo de una 

familia de lucha para salir adelante; soy una mujer que pelea por la libertad, la 

justicia y para que todas y todos tengamos las mismas oportunidades. Estar 

frente a ustedes, me genera una satisfacción porque sé lo que se ha hecho 

durante estos tres años en beneficio de Guanajuato, un Guanajuato que quiero 

y amo. Me despido de ustedes con la convicción de haber realizado bien mi 

trabajo, un trabajo representándolos frente a este Ayuntamiento y frente a esta 

administración. Gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Doctor Héctor Enrique Corona León: Muchas gracias señora Regidora Ana 

Bertha Melo González. Continuamos con la intervención del señor Regidor 

Alejandro García Sánchez quien es regido independiente de este Cuerpo 

Colegiado de Guanajuato. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

f. Intervención por parte del regidor independiente del Ayuntamiento. 

Contador Alejandro García Sánchez: Gracias señor Secretario. Buenos días a 

todos los que estamos presentes en este recinto; de igual manera a todas las 

personas que siguen la transmisión a través de las redes sociales. Antes que 

nada, quiero agradecer al Presidente la cortesía política para el espacio, sin 

embargo, no haré intervención sobre el tema que nos ocupa. Es cuánto señor 

Secretario. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Doctor Héctor Enrique Corona León: Muchas gracias señor Regidor 

Alejandro García Sánchez. Continuando con el orden del día, cedemos el uso de 

la palaba al señor Presidente Municipal, Licenciado Mario Alejandro Navarro 

Saldaña. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

g. Intervención por parte del Presidente Municipal, Licenciado Mario 

Alejandro Navarro Saldaña. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Muchas gracias señor 

Secretario. Quiero platicarles algunos temas. La administración pública es una 

administración dinámica, una administración que va cambiando de acuerdo al 

comportamiento del presupuesto y las participaciones federales y de los apoyos 

que da el Gobierno Estatal, nos ha ido bien, estos tres años con los apoyos 

recibidos por el Gobierno del Estado en este conjunto de esfuerzos y 

presupuestos, ¿será porque es la capital del estado?, ¿será porque el 

Gobernador es amigo de todos nosotros?, ¿será porque cada uno de los 

miembros de este Ayuntamiento ha hecho su trabajo y ha hecho lo que le 
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toca?; hay quien dice que la historia ya nos juzgará, yo creo que ya nos 

juzgaron los ciudadanos del municipio de Guanajuato y nos juzgaron el 6 de 

junio y nos juzgaron como gobierno, porque el ciudadano difícilmente sabe y lo 

digo con todo respeto, quien es el regidor, quien es el director, la cabeza más 

visible es el Presidente Municipal, es el que sale y da las declaraciones, 

entonces, a la hora que nos dieron la confianza y volvieron a decir que nos 

quedáramos aquí no sabían exactamente o como estaba o iba a estar 

conformado el Ayuntamiento, entonces creo yo, que los ciudadanos nos han 

dado la confianza a todos los que estamos el día de hoy en esta mesa y 

estamos bien calificados y estamos haciendo bien las cosas, falta mucho por 

hacer, sin duda falta mucho. Yo como persona no soy mejor que nadie, ni 

siquiera mejor que los presidentes municipales que me antecedieron pero lo que 

sí tengo, es que soy un tipo constante y agradezco que la regidora me dijera 

que trabajador; creo que soy un hombre acostumbrado a la adversidad a que le 

digan que no se puede, pero también, un hombre que sabe pensar en grande, 

comprometido, soñador, emprendedor y creo también que el hecho que hoy 

tengamos una diputada electa que es miembro de este Ayuntamiento que el 

próximo 24 o 25 estará tomando protesta, pues es un hecho que estamos bien 

calificados. Quiero también decirle a la Regidora Ana Bertha Melo González, que 

agradezco su mensaje al igual que todos, pero en especial, a la Regidora Ana 

Bertha Melo González, hay un tema que tenemos pendiente con usted que no 

está en su cancha, está en la cancha de la administración municipal, la cancha 

de la Secretaría del Ayuntamiento, de la Dirección de la Función Edilicia que es 

el Reglamento de Medio Ambiente y que usted ha estado insistiendo y no ha 

quitado el dedo del renglón, aún tenemos hasta el 10 de octubre para poder ver 

la posibilidad de que pueda salir y de no ser así, que los que nos quedemos, 

tengamos el criterio de poder sacar el reglamento lo más pronto posible, de mi 

parte quiero que sepa que hay toda la voluntad para que este reglamento esté 

funcionando en el Gobierno Municipal de Guanajuato, es un compromiso que 

hice con usted, pero sobre todo, con los representados. Hoy en la sesión 

solemne de este Honorable Ayuntamiento, presentamos el Tercer Informe de 

Gobierno destacando las acciones más relevantes y los logros de estos tres 

años para construir la capital que todas y todos queremos, no ha sido un 

periodo sencillo, hemos enfrentado crisis nacionales, recortes económicos por 

una pandemia que cambió el mundo y la forma de relacionarnos, por eso, mi 

mayor satisfacción es que a pesar de que todo esto ha pasado, hoy tenemos 

una mejor ciudad que hace tres años. En primer lugar, quiero de nueva cuenta 

agradecerles a los síndicos, a los regidores porque desde esta casa hemos 

estado a la altura respondiendo a las demandas sociales ante situaciones a las 

que no estábamos preparados ni nosotros ni ningún lugar del mundo, estaba 
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preparado. Este Ayuntamiento 2018-2021 pasará a la historia como el que 

resistió al impacto social y económico del COVID-19 y también, pasará a la 

historia por iniciar la renovación que tanto necesitaba nuestra ciudad, para 

reforzar la seguridad, crecer con orden, con más oportunidades, garantizar el 

bienestar, y consolidar un gobierno innovador. Ahora, estoy convencido que 

estamos en el camino correcto para seguir construyendo el Guanajuato que 

todas y todos queremos. La seguridad no solamente es mi prioridad, sino que 

sé que es la prioridad de ustedes y de miles de familias guanajuatenses desde 

el primer día de gobierno, el 10 de octubre de 2018, aquí en esta mesa creamos 

la Secretaría de Seguridad Ciudadana, y desde entonces no hemos dejado de 

reforzarla, trabajando sin miedo y sin descanso, con más vehículos, más 

equipamiento, así como más policías mejor pagados, y mejor formados en 

nuestra propia Academia. Por primera vez en la historia, tenemos el estado de 

fuerza completo y creamos 30 nuevas plazas de policía. Además, hoy nuestros 

policías cobran o ganan un 46% más que en 2018, pasando de 9 mil 900 a 14 

mil 600 pesos, este no es un logro de su servidor, es un logro de la 

administración municipal porque aquí se votan todas estas decisiones. Este año 

creamos la Subsecretaría de Prevención, y estamos implementando el modelo 

Planet Youth para estar muy cerca de la juventud y prevenir las adicciones. Así 

mismo, sé que está trabajando la Comisión de Seguridad, la creación de la 

Subsecretaría de Vinculación. Gracias a los nuevos Operativos Descuelgue, 

estamos decomisado más droga y armas que nunca, quizá haya alguien que 

diga que esa no es nuestra labor, pero estamos poniendo un granito de arena 

para tener una ciudad mucho más segura, cada miligramo o dosis que 

decomisamos puede ser la diferencia entre evitar un delito o una muerte. 

Estamos apostando por una estrategia de cuerpos especializados que ha sido 

fortalecida nuestra inteligencia y capacidad operativa. Creamos la Policía de 

Género para proteger a las niñas y mujeres, y hoy nuestro programa contra el 

acoso sexual callejero es un ejemplo nacional, con los reconocimientos de 

INAFED y Alcaldes de México, no todo es concreto, calles y cemento, esto es, 

muy importante. También creamos la Policía Ambiental para proteger nuestro 

medio ambiente, flora y fauna y reforzamos la Policía Turística y el K-9, que es 

la unidad canina. Con todas estas acciones, incluyendo la adquisición de 

tecnología como cámaras de vigilancia, arcos carreteros, radios y body cams, 

esta capital está mucho más preparada para atender la seguridad y la prueba 

más clara es la encuesta de seguridad del INEGI, que demuestra que la 

percepción de inseguridad se ha reducido en un 18% respecto a septiembre de 

2018. No ha sido fácil, el FORTASEG es el recurso de seguridad más importante 

para los municipios de nuestro país, y ha desaparecido. Pero gracias al esfuerzo 

de este equipo de trabajo, y al apoyo del Gobierno del Estado, hoy el 
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Guanajuato que queremos es más seguro. La recuperación del orden en 

Guanajuato capital fue otro de nuestros principales compromisos, cuando 

llegamos en 2018, la ciudad estaba en una situación caótica, sin rumbo y con 

falta de planeación, creciendo con desorden y con muchos problemas de tráfico 

en los accesos a la ciudad y sobre todo en la zona sur, por eso en estos tres 

años hemos logrado el cambio que nos propusimos. Los recortes del Gobierno 

Federal han sido un golpe duro, sobre todo en el caso del Fondo Minero y del 

recurso de Ciudades Patrimonio, sin embargo, contamos con nuestro mejor 

aliado, el Gobernador Diego Sinhue, y junto a él hemos realizado una inversión 

histórica en obras para la zona urbana y rural. Hoy, entrar a la capital desde la 

caseta de cuota y manejar por la zona sur, es una experiencia muy diferente a 

la que era en 2018.  Esto, es gracias a esta colaboración entre el gobierno 

estatal y municipal, que va a continuar con más proyectos, como la vialidad 

Cervera - Las Teresas, que se adjudicará el lunes, y la obra empezará muy 

pronto. Estamos entregado calles muy importantes como el Circuito Vial, como 

la modernización de la Avenida Santa Fe, la calle República Mexicana, la calle 

Palmas-Coronita, o la Ecovía Norponiente, que incluye la primera ciclovía de la 

ciudad. Esta transformación de la movilidad es otra prueba contundente del 

cambio, y hoy se tarda menos de la mitad de tiempo como lo comentaba el 

regidor Chávez en desplazarse de la zona sur al centro. En este periodo hemos 

invertimos 476 millones de pesos de recurso municipal en obra pública, 

recursos que son de los guanajuatenses, de los cuales el 45% se ha destinado a 

las comunidades rurales y puedo destacar el caso de nuestros amigos de San 

José de Llanos, ya que, por fin, toda la comunidad ha vuelto a tener agua 

potable, después de 9 años de espera. Hacer obra pública y recuperar el orden 

también favorece a que prestemos mejores servicios en las zonas de 

crecimiento. En estos tres años hemos hecho un gran trabajo de concientización 

para tener una ciudad más limpia, con acciones como Adopta Tu Barrio o los 

martes de lavado, porque solo con colaboración ciudadana mantendremos a 

Guanajuato limpio. Asimismo, hemos comenzado a dar solución a las familias 

que llevaban más de una década esperando regularizar su patrimonio, 

entregando más de 174 escrituras y gracias a estas acciones, y muchas más, el 

Guanajuato que queremos hoy crece con orden y aquí quiero hacer un especial 

reconocimiento a cada uno de los miembros de este Ayuntamiento porque el 

hecho de cada hombre o mujer guanajuatense tenga un papel que le diga que 

ya es propietario de su casa, no tiene nombre, eso es una herencia que le van a 

dejar a las futuras generaciones y a sus hijos, eso es sumamente importante y 

probablemente antes del 10 de octubre podamos sacar a consulta pública 

algunos otros predios para poder entregar escrituras. El tercer eje de nuestro 

Programa de Gobierno es el de Prosperidad, aunque desde 2020 la crisis de la 
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pandemia nos obligó a hablar de reactivación económica, Guanajuato Capital 

vive del turismo, por eso desde el principio nos enfocamos en crear nuevos 

eventos que engrandecieran nuestra identidad y tradiciones; pero llegó el 

COVID 19, y rápidamente comenzamos a trabajar en la reactivación, apoyando 

a quienes más necesitaban un impulso económico, a los comerciantes locales 

como lo comentaba la señora Tey y como sabe Cecilia Pölhs Covarrubias y 

nuestra síndica María Elena Castro Cerrillo, entregamos 2 mil Apoyos Solidarios 

por 4 millones de pesos y desde el primer mes de pandemia condonamos el 

pago por el uso de vía pública a comerciantes y mercados, ahora, seguimos 

centrados en la reactivación, pero con una visión más positiva que hace un año. 

El Congreso del Estado ha aprobado el presupuesto para la construcción del 

Museo de las Momias, que beneficiará a la economía de la ciudad, y permitirá 

consolidar otros proyectos muy necesarios, como un estacionamiento público en 

la Ex Estación. Además, Guanajuato Capital tiene hoy la presidencia de la 

Asociación de Ciudades Mexicanas del Patrimonio Mundial, y hemos puesto en 

marcha acciones de promoción turística como ‘Rincones del Bajío’, para 

fomentar el turismo colonial junto con San Luis Potosí y Zacatecas. Otro factor 

diferente, que se está viviendo en los últimos tres años, es que nuestra ciudad 

se ha vuelto muy atractiva para las grandes inversiones. Hoy Guanajuato 

capital no solamente es un Centro Histórico; tenemos una zona urbana 

moderna, bien conectada, donde vive más de la mitad de la población, lo que 

nos permite atraer oportunidades. En tres años, hemos atraído inversiones por 

más de 2 mil 700 millones de pesos que han generado 2,340 nuevos empleos 

directos y cuando vi esta cifra, inmediatamente la revisé y dije, ¿2 mil 700 

millones de pesos?, haber díganme en qué y me dijeron, en un parque 

industrial que fue creado en la administración del Ingeniero Luis Gutiérrez, en el 

Hospital Mac y algunas otras empresas que han venido a la plaza comercial 

Alaia y algunos hoteles que se han instalado en Guanajuato, me sacaron las 

cifras y los números y son 2 mil 700 millones de pesos y eso se une el empleo 

generado por las grandes obras que se han ejecutado, y las que están por 

llegar. El daño de la pandemia ha sido enorme, y desde el primer día de 

gobierno debemos seguir enfocados en la reactivación y en el empleo, pero 

también, hoy podemos decir con orgullo que el Guanajuato que queremos es 

más fuerte y resistente a la crisis, pues no estamos endeudados y no hemos 

pedido adelanto de participaciones. En el eje de bienestar, incluimos todas las 

acciones que tienen que ver con la mejora de la calidad de vida de las y los 

guanajuatenses, incluyendo los apoyos sociales, la salud, el deporte, la 

educación, y el cuidado del medio ambiente, además, la pandemia nos obligó a 

dar mucho más peso a este rubro, reorientando nuestros recursos y esfuerzos a 

apoyar a quienes más lo necesitan. En estos tres años hemos entregado apoyos 
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sociales muy valiosos, como los 6 mil calentadores solares y más de 3 mil 900 

estufas ecológicas que suponen un ahorro económico, y también nos ayudan a 

cuidar el medio ambiente. El DIF instaló las Cocinas Solidarias, para que a nadie 

le falte alimento en su mesa, pero lo más importante, es que no falte un plato 

de sopa en la mesa. En cuanto a salud, hicimos historia y ahí agradezco a la 

Síndica María Elena Castro Cerrillo, creando el primer Consultorio Médico 

Municipal gratuito, ubicado aquí, en la Presidencia. La educación es fundamental 

para el futuro de esta capital, y queremos que todas y todos los niños vayan a 

la escuela, por eso entregamos más de 5 mil becas anuales; gracias a esto, y a 

muchas otras acciones, hoy Guanajuato capital es el municipio con menor 

rezago educativo del estado y el que tiene el más alto nivel de escolaridad. 

También estamos haciendo un trabajo sin precedentes en el SIMAPAG para 

educar a la juventud en el cuidado del agua, con las Caravanas Culturales del 

Agua, y la Escuela Hábitat H2O, porque necesitamos crear conciencia 

empezando por los más jóvenes y hace un mes tenemos el SIMAPAG rural para 

quitarle los cacicazgos a los diferentes liderazgos de las comunidades que eran 

los que decidían a quién sí y a quién no se le entregaba el agua. Es un placer 

pasar por los Pastitos, y comprobar que a cualquier hora hay guanajuatenses 

practicando deporte, en la nueva trotapista y en los nuevos espacios para box y 

otras actividades, gracias Lilia Margarita Rionda Salas por los apoyos y también 

con la inversión de la cual fuiste partícipe y me ayudaste a gestionar, para 

rehabilitar espacios en la cancha deportiva Arnulfo Vázquez Nieto, con chanchas 

iluminadas y cuatro canchas de basquet-bol. El cuidado del entorno, de la flora 

y de la fauna también es parte de una ciudad de bienestar. Por eso, creamos la 

Policía Ambiental para vigilar nuestro privilegiado patrimonio natural, y 

sancionar a quien quiera dañarlo. Asimismo, ahora el gobierno y sociedad están 

uniendo sus fuerzas para proteger a los animales a través del Reglamento de 

Protección Animal. Somos un gobierno solidario, innovador, y capaz de 

adaptarse con rapidez a cualquier situación para cubrir las necesidades 

ciudadanas. Las y los guanajuatenses pueden estar seguros de que en el 

Guanajuato que queremos se garantiza el bienestar, y trabajamos para lograr 

una mayor calidad de vida, por supuesto, el cambio y la renovación tenían que 

empezar desde el interior del gobierno, por eso el primer día hicimos una 

reestructura que nos ha permitido ser mucho más eficientes. En estos tres 

años, hemos transformado la forma de hacer política, con una atención 

ciudadana rápida y directa a través de Whatsapp y pusimos en marcha la 

esperada transformación digital que está avanzando paso a paso, para poder 

hacer cada vez más trámites en línea, y digitalizar toda la documentación del 

gobierno. La pandemia también afectó a las finanzas municipales. Tuvimos que 

multiplicar los apoyos sociales, y durante muchos meses perdimos ingresos muy 
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importantes, como el del Museo de las Momias, pero gracias a la experiencia y 

responsabilidad de este equipo de trabajo, seguimos de pie, con unas finanzas 

sanas, y una calificación crediticia favorable. Aprovecho como lo dijo el Regidor 

Armando López Ramírez, antes de que se retirara por cuestiones de salud, para 

agradecer y felicitar a todos los empleados municipales desde los que están en 

la recolección de basura, pasando por los directores generales hasta llegar a la 

Secretaría del Ayuntamiento, muchas gracias señor Secretario por todo tu 

trabajo.  Creemos en un gobierno abierto, con una ciudadanía participativa, por 

eso a lo largo de estos tres años hemos actuado con transparencia, y 

reforzando los organismos de participación ciudadana para tomar mejores 

decisiones. Éstas son las acciones con las que hemos conseguido el cambio en 

Guanajuato, y hay muchas más, pero necesitaríamos varias horas para 

mencionarlas. También quiero decirles que me siento muy orgulloso del trabajo 

que hemos realizado juntos; enfrentamos las situaciones más complicadas, pero 

nada ni nadie nos detuvo para lograr nuestros objetivos, tenemos las mejores 

fuerzas de seguridad que han existido en esta capital y hoy lo digo con mucho 

orgullo, somos la ciudad más segura del Estado. Recuperar el orden para crecer 

con sentido y resolver la movilidad, convertirnos en un destino turístico de talla 

internacional, así como en una ciudad atractiva para las grandes inversiones, 

hoy tenemos un Consejo de Promoción Turística y agradezco a la Regidora 

Karen Burstein Campos que toma las decisiones y sabe en qué se gasta cada 

peso y cada centavo. Hoy garantizamos que a nadie le falte lo más importante. 

Hoy, es momento de mirar al futuro, y en Guanajuato capital podemos hacerlo 

con ilusión. Gracias a este Honorable Ayuntamiento, y todo el equipo de 

gobierno, pronto se harán realidad los grandes proyectos que la capital necesita 

para convertirse en el mejor destino colonial de América, somos el gobierno de 

los hechos en Guanajuato, y vamos por más, con energía, amor, pero, sobre 

todo, con mucho orgullo. Muchísimas gracias a los miembros del Ayuntamiento; 

gracias a los medios de comunicación y gracias a los ciudadanos que nos están 

viendo desde sus casas. Es cuánto señor Secretario, continúe con el siguiente 

punto del orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  -  -  -  -  -

Doctor Héctor Enrique Corona León: Señor Presidente, el siguiente punto 

corresponde a la clausura de la presente sesión solemne a su cargo. - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 4. Clausura de la sesión solemne, a cargo del señor 

Presidente Municipal, Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña. - - 

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Gracias señor Secretario. 

Gracias a los miembros de este Honorable Ayuntamiento y de corazón. Damos 

por clausurada esta sesión solemne número 11 del Honorable Ayuntamiento 

de Guanajuato, siendo las 11:34 (once horas con treinta y cuatro minutos). 

Firmando al calce los que en ella intervinieron. Doy fe.  - - - - - - - - - - - - - - -  
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